



A Career in Charity Work 由崎嶇窄路走向馬拉松

癌症對吳偉麟(Alan)來說一點也不陌生，由從媽媽懷著他的時候已經有了關係，這個課題也伴隨著他的一生。

吳媽媽在懷著 Alan 的時候確診鼻咽癌，好不容易才誕下他。到了 2003 年，Alan 亦確診患鼻咽癌，當時他只有 32 歲。接下來，他的大姐、三哥、三嫂、四姐、爸爸也分別先後確診患上不同的癌症，部分人甚至離世，令他深明在治療及復康路上不易走，患者和家人都需要支援。2008 年起，Alan 開始寫網誌、建立資訊平台、舉行講座、出書、眾籌、成立慈善基金會等，不斷為病友及親屬提供癌病資訊，讓他解決生活、甚至治療上的疑難。

「我希望後來者可以有一條較易行的路。」Alan 既無奈又意志堅定地說。

網誌與癌友互勉 走崎嶇路

從商的他，剛結婚兩年，因為發現頸後有硬塊求診，證實自己鼻咽癌第三期，「那一刻根本不能接受，整晚無法入睡，同太太講那刻，她激動得不停地哭。」他說。

2008 年開始每天在 Yahoo Blog 寫網誌，一邊分享資訊，一邊舒發情緒。當時約有二、三百個癌症病人，在該平台互動、交流病情。患癌時期，親歷過資訊匱乏的

慘況，他不想日後患癌的人也要經歷，於是在 2010 年，成立個人網站，也是為了紀念離世的大姐。

2013 年，Yahoo Blog 終止運作，不想資訊付諸流水，他決定成立網站平台——「癌症資訊網」運作至今，線下更會定期舉行公眾教育講座、拍攝短片及出版書籍，更在 2017 年成立慈善基金。它是由一群熱愛生命的癌症患者及康復者攜手組成的互助網絡平台——由癌症患者和照顧者的角度出發，致力在漫長的醫治及康復期間提供全面及合適的支援，並團結同路人，鼓勵他們互相扶持，以積極正面的態度面對抗癌之路，發揮互助互勉的精神。

網站先後推出了癌症病人免費諮詢服務：「醫事·問先導計劃」，提供專業諮詢服務支援癌症患者，有助他們果斷決定治療方案，掌握黃金治療時間，增加治療成功率及推出了多本癌症工具書，反應熱烈。最近正積極籌備一項名為「癌症資訊網愛心慈善跑」的活動。

慈善基金 辦活動凝聚力量

作為癌症資訊網創辦人，吳偉麟本身亦是鼻煙癌症康復者及愛跑者，他希望透過「癌症資訊網愛心慈善跑」鼓勵癌症病友踏出運動第一步，自我提升體質。「這是一個很有意義及值得參加的活動，不但能挑戰自己，還可以為癌症病友籌款，別具意義。在一場馬拉松長跑，夥伴尤其重要，這不單是在跑道上的互相支持，更重要的是心理上的同行，互相勉勵。」他說，希望能藉著這項由眾人安全國際及合作夥伴贊助的慈善跑鼓勵癌症病友踏出運動第一步，養成運動習慣，在康復路上以運動對抗負面情緒，決心克服困境，並能從中找到自己的第二人生，今年 9 月 1 日更會舉辦「癌症資訊網愛心慈善跑」籌款活動。

「希望所有曾經/現在癌症病患者，或者其他面對逆境的朋友，都可以一步一步由崎嶇窄路走向馬拉松。」Alan 說。■

01. 家中 7 人患癌，吳偉麟也曾叩問上天「何必偏偏選中我？」癌症康復的他現在積極活著，也希望其他同路人得到支援，故以慈善作為事業。
02. 病發前煙不離手的他，現在不時參加愛心慈善跑，希望籌款幫助更多癌症病人。